

共青团五华县第十七届第三次全体会议暨共青团系统党史学习教育动员会召开 钟光振出席并寄语

让青春在乡村振兴创新创业 志愿服务中追梦想放光芒

本报讯 4月15日,共青团五华县第十七届第三次全体会议暨共青团系统党史学习教育动员会召开。会议贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,传达学习团中央、团省委、团市委和县团委有关重要会议精神,总结2020年工作,组织动员全县团员青年奋斗“十四五”、奋进新征程。

县委全体干部职工,共青团五华县第十七届委员会委员、候补委员等参加会议。会议审议通过了《五华共青团关于团结带领广大团员青年建功“十四五”为助推五华乡村振兴发展贡献青春力量的行动纲要》。过去一年,团县委在县委的坚强领导下,在助力全县新冠肺炎疫情防控、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚上,带领广大青年迎难而上、勇于担当,用心用情用功为建

设“工匠之乡·宜居五华”贡献青春力量,在2020年度梅州共青团工作考核评价中,五华共青团被评为“好”的最高等级。钟光振强调,要在思想上下功夫,持续深化青少年思想政治引领,用科学理论武装青年,用党史之光领航青年,用青春话语贴近青年。要在促发展上下功夫,团结带领广大青年建功立业。让青春在乡村振兴事业中经风雨、历彩虹,在创

新创业热潮中博风浪、增才干,在志愿服务行动中追梦想、放光芒。要在优服务上下功夫,切实提升服务青年的能力。始终把提升服务能力作为一项重大任务来抓,提升助推青年成长成才的能力,提升帮助青年解困解难的能力。要在强自身上下功夫,不断推动全县共青团工作高质量发展,提升共青团的组织力、引领力、服务力。(周扬 李嘉森)

张裕开展我县重点项目现场调度工作

切实破解难题努力实现重点项目建设新突破

本报讯 4月14日,副县长张裕到我县多个重点项目建设现场开展现场调度工作。张裕一行先后来到康奇力南药大健康产业园、中硕电子智能家居项目、蜀芯电子项目、百阳

工业物流项目、生长地红薯深加工等重点项目现场,实地察看项目建设情况并与相关负责人深入交谈,详细了解项目建设前期工作开展情况、施工进度、建设中遇到的实际困

难和问题,协调相关部门积极对接,加快推进项目建设各项工作。张裕强调,各级要高度重视,上下联动,积极协调解决项目建设中的问题,抓住有效施工时间,紧扣时间节点,推进项

目快建设、快投产、快见效。要在精准服务和优化营商环境上下功夫,强化工程质量和安全生产管理,切实破解难题,力促项目建设取得新成效,努力实现重点项目建设新突破。(李龙 陈光)

县政务信息化能力和公共数据资源普查工作培训会召开

本报讯 为全面摸清我县的政务信息化能力和公共数据资源底数,有序开展我县数据普查工作,日前,县政务数据管理局在公共服务中心三楼大会议室组织召开了五华县政务信息化能力和公共数据资源普查工作培训会,全县38个相关单位的业务骨干共62人参加了培训。

会上,县政务数据管理局副局长戴明友对省、市数据普查工作要求进行了介绍,并对我县数据普查工作开展进行了部署安排;随后,市专家团队对广东省大数据管理中心的政务数据资源、数据需求等系统操作内容进行了详细的讲解,对参训人员在系统操作过程中碰到的疑

难问题,现场操作演示,逐一进行答疑解惑。会议强调,数据普查工作对推动“数据上云,服务下沉”,支撑改善民生服务和优化营商环境具有重要意义,有助于逐步解决我县系统台账不全、数据家底不清、数据准确性不高、数据碎片化等问题。此次政务信息化能力和公共数据资源普查工作涉

及范围广、业务专业性强,各相关单位要提高思想认识,学懂悟透培训内容,严格按照时间节点和工作要求抓好落实,切实以此次数据普查为契机,围绕政府治理和公共服务需求,进一步摸清本部门信息化系统和数据资源“家底”,助推我县政务信息化能力和公共数据资源实现“一本账”管理。(县政务数据管理局)

我县全力推进系统防范化解道路交通安全风险工作

本报讯 4月15日,记者从全县系统防范化解道路交通安全风险工作会议上了解到,我县将全力推进系统防范化解道路交通安全风险工作。据悉,近期我县出台《五华县系统

防范化解道路交通安全风险工作方案》,围绕“人、车、路、企、救”的19项突出风险,共提出62条防范措施,把道路交通安全事故起数、死亡人数、受伤人数持续减少,有效遏制较大道路交通事故,坚决防

止重特大道路交通事故作为工作目标。同时,设立两个专班,全力以赴推进系统防范化解道路交通安全风险工作。县委常委、常务副县长宋学希在会上强调,各级要进一步提高政治站

位,坚持目标导向,突出工作重点、精准施策,持续加大交通安全宣传,全面化解安全风险隐患,坚决打好打赢系统防范化解道路交通安全风险攻坚战。(张广南 黄婷)

县青少年宫、县志愿者服务总站正式揭牌启用

本报讯 4月15日,五华县青少年宫(含五华县志愿服务总站)正式揭牌启用。项目启用后,将成为广大五华青少年学习科技文化知识、开展校外培训、开展志愿服务的重要平台阵地。县委常委、组织部长钟光振,团县委主要负责人等参加揭牌仪式。

据了解,五华县青少年宫原位于华一南路,始建于1989年,因配合老河道公园建设,于2015年10月被拆除。为切实发挥共青团服务青少年健康成长的职能,县委、县政府着眼于全县共青团和青少年发展大局,于2020年初,决定选用五华县奥体中心惠堂体育场部分场馆用于打造全新

的五华县青少年宫。在项目建设过程中,得到了全县各相关部门的大力支持和配合,为项目建设提供了坚实保障。根据布局,新改造装饰的五华县青少年宫包含一楼的办公室和二层的培训中心两大部分,共计1071平方米,总投资390万元。其中,一

楼包括五华县青少年宫办公室、多媒体会议室和志愿服务总站,二楼为舞蹈器乐室、科创培训室、书法绘画室3大功能培训室,连同奥体中心已有的红色体验馆、足球科技馆等场馆,一同打造为五华县青少年教育实践基地。(周扬 李嘉森 赖锋)

市医保局到我县调研医疗保障工作

确保各项医保惠民政策在五华落地落实

本报讯 近期,市医疗保障局党组书记、局长蔡雪嫦率队到我县开展医疗保障工作调研,县领导甘飞鸿,县医保局相关负责人陪同调研。

蔡雪嫦指出,医疗保障工作是一项重要的民生工程,五华要进一步贯彻落实习近平总书记关于以人民为中心的理念,持续强化队伍建设,坚定贯彻全面从严治党要求,加大厅标准化建设,树立医保经办新形象,扎实有效推进各项医保重点工作,特别是在行风建设、经办服务能力、打击欺诈骗保等方面,要做到驰而不息、持续发力,以确保各项医保惠民政策在五华落地落实。

(李龙 陈光)

我县开展学校及周边环境安全隐患督查工作

本报讯 为营造安全、和谐的校园环境,确保师生生命和学校财产安全,全力维护学校及校园周边秩序稳定。4月13日,按照县下发的关于五华县校园及周边环境治理工作方案的通知,县委政法委、县检察院、公安局、教育局等7个成员单位在全县范围内联合开展学校及周边环境安全隐患督查工作。

持续跟进,抓好后续的落实工作。

此次督查行动共抽调了二十多名执法人员,6辆执法车,分3组到县城区域及河东、龙村、安流等乡镇接近30所中小学校开展行动,重点对学校周边建筑围墙、高压电线设置、交通出行、小店是否售卖三无、过期食品和烟酒等威胁师生健康的安全隐患问题进行全面检查。在联合执法过程中,发现周边环境和商家存在的隐患问题,责令其限时整改,并要求当地政府和学校

在为期一天的督查整治行动中,工作组联合当地镇执法人员,共指正10家商店向学生销售香烟和收留学生在商店聚集逗留的行为;责令26家商店改正向学生销售低档次的垃圾食品;发出《无证无照经营查处办法》10张;指正6间面上小学应完善安保设施设备;协调镇政府和当地交警大队为15所学校设立交通警示牌、减速带等;协调相关部门为学校附近的河道、池塘设立防护栏或警示牌。

下一步,我县将加大联合整治工作力度,加强部门联动,切实履行好各自的职责,认真整改安全隐患,强化源头管控,扎实做好教育系统校园安全管理工作,确保把校园及周边环境治理工作落到实处。(陈宝驹 杨林津)

县税务局开展施工扬尘环保税专题培训会

南方+全媒体讯 日前,县税务局举办施工扬尘环境保护税纳税人专场培训会,县各有关企业和相关单位负责人参加培训。培训会上,前来参加培训的财会人员踊跃向税务人员提问,税务人员耐心地为解答有关施工扬尘环境保护税的相关问题。

次培训集中讲解了施工扬尘环境征收依据、征税对象、电子税务局信息采集、纳税申报等内容,并结合具体案例,帮助纳税人更好地理解相关法律法规,确保纳税人“懂政策、会计税”。

据悉,《中华人民共和国环境保护税法》从2018年1月1日起施行,目前已顺利开征3周年。为进一步完善环境保护税征管工作,提升纳税人的政策知晓度和纳税遵从度,五华县税务局组织了2场施工扬尘环保税政策专题培训会,辖区内109户建筑企业、近百人参加了培训。此

下一步,县税务局将结合2021年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,加大对环保税法的宣传辅导力度,对辖区内的环保税纳税人开展一对一、点对点辅导,并结合工作实际开展实地走访,持续深化与生态环境部门的沟通协作,为五华创建“中国建筑之乡”,实现绿色高质量发展注入税务力量。

县公路事务中心开展防汛应急演练

本报讯 为全面提高应对各在建工程施工范围内发生的洪水等突发事件的快速反应能力,4月15日上午,县公路事务中心联合施工单位在五华大桥拓宽工程现场开展防汛应急演练。

挥机械挖除堰堰、疏通河道,后勤保障组有序将应急物资运抵抢险现场,物资救援组尽最大能力抢救现场物资……经过近一个小时的协同作战、有效处置,施工现场解除险情。

发生汛情的第一时间,工地负责人向该中心指挥部报告,指挥部决定立即启动应急预案,各应急小组接到通知后,立刻进入应急抢险区域,各司其职,紧锣密鼓地开展现场抢险工作。安全保卫组拉好警戒线指挥现场人员车辆,应急抢险队指

通过本次防汛应急处置演练,不仅提高了抢险队伍快速处置突发事件的能力,还强化了干部职工和施工队伍对防汛度汛的安全意识,为该中心2021年安全、平稳度汛奠定了坚实基础。(县公路事务中心)

县农业农村局开展鱼类人工增殖放流活动

50万尾鱼苗放流琴江河

本报讯 近日,县农业农村局组织干部职工、志愿者、渔民代表等40余人在横陂镇华山村琴江河段举办鱼类人工增殖放流活动。据统计,此次增殖放流活动总共投放了50万尾鱼苗放流琴江河,有效补偿了生态修复环境。

义:一是增强五华江库区流域鱼类资源,改善水质和水域的生态环境。二是进一步提高大家环境保护意识,引发大家共同关注我县的水生生物资源状况,持续促进全县水生生物资源养护和渔业水域生态文明建设,助推乡村振兴。三是动员社会各界积极开展增殖放流活动,共同努力养护五华江鱼类资源。广大人民自觉遵守渔业法律法规,禁止非法捕捞行为,确保江河放流成效。

工作人员通过放鱼通道将草鱼、鳊鱼、鲢鱼、鲤鱼等淡水鱼苗放入琴江,为五华江水域再添生机,放流过程中,农业执法人员还在放流水域开展巡查、值守,确保鱼苗安全放生。此外,县农业农村局还分别在双华河、长布河等适合地段开展了小规模放流活动,放流鱼苗10万尾。

据了解,近年来,我县高度重视渔业生态环境保护工作,实行严格禁渔期制度,落实县镇村三级河长制职责,加强渔业法律宣传教育和日常执法巡查监管,强化打击电、毒、炸鱼等非法捕捞行为力度,曾多次开展不同规模的鱼类人工增殖放流活动,切实有效推动了五华江水域鱼类的保护和发展。(吉文波 陈广文)

人工放流主要在干养护五华江鱼类资源,保持水生资源的多样性,实现鱼类资源可持续化和水域生态安全,让母亲河更加生机勃勃,共绘青山绿水,鱼欢虾跳的美丽景象。接下来该局将加大巡查力度,加大打击非法捕捞行为,共同维护鱼类资源和生态环境。

县农业农村局党组书记、副局长张育彬表示,通过增殖放流活动,具有重要意

图片新闻

华南理工大学体育学院与五华足球小镇举行签约揭牌仪式

本报讯 4月10日,五华足球小镇举行“华南理工大学教学实习基地”、“华南理工大学体育后备人才培养基地”揭牌仪式。华南理工大学体育学院党委书记梁大为、广东金融学院互联网金融与信息工程学院党总支书记朱小焱、华南理工大学体育学院副院长高晓波、县政府办、县文广旅体局等相关部门企业主要负责人参加仪式。

梁大为一行先后参观了足球小镇、球王故里文化旅游区,他表示五华是中国内地现代足球发源地,是世界足球王李惠堂的故乡。足球文化底蕴深厚,有良好的群众足球氛围,有很好的足球训练、比赛场地、场馆,配套设施一应俱全,办赛经验丰富。梅州客家足球俱乐部作为职业足球俱乐部,拥有男甲女超,主要涉及职业球员培训、足球专项人才的培养和输送。华南理工大学是直属教育部的全国重点大学,是国家“双一流”建设A类高校。华南理工大学体育学院成立于2006年1月,拥有体育学一级学科硕士学位授权点和广东省一流本科专业运动训练专业。华南理工大学体育学院以五华足球小镇作为实习基地,双方积极探索推进体教融合,抓好足球后备人才体系建设,加大力度推动体育产业发展。通过双方的共同努力,资源共享、优势互补,一定能实现双方互惠共赢,培养出更多优秀的体育专业技术人才。随后,双方代表等有关人员参加了揭牌仪式和签约仪式。(县文广旅体局)

